

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XVIII

Jueves 30 de Marzo de 1916

Núm. 5.054

DE LA GUERRA

Nuestro Verdun

En nuestros Pirineos hay un desfiladero angosto, que se llama la Canal de Bardúa, coincidencia geográfica extraña, pero que parecen providenciales, para enseñarnos lo que nos importa el artillar y fortificar los desfiladeros, paso preciso de las zonas montañosas.

Cuanto hayan leído un trabajo que publiqué sobre la toma del campo atrincherado de Amberes y otro posterior, que se titulaba «Artillería y fortificación», recordarán por lo afortunado en aquellos momentos la tesis que sentaba; a saber, que no me habían convencido los éxitos del famoso 42, ni las rápidas corrientes de todos los campos atrincherados rusos y franceses, porque todos estaban en llano, y que quedaría convencido el día que con igual facilidad tomaran los alemanes los campos atrincherados de Toul, Verdun o Belfort, que están situados en zona montañosa.

Y agregaba; el día que esto suceda, quedará demostrada la inutilidad de que se fortifiquen nuestros desfiladeros Pirenaicos.

El tiempo ha venido a confirmar por lo menos como prudente aquella reserva de juicio, que entonces parecía presuntuosa. Y no tocaría este punto si no tratase de sacar una consecuencia de grande interés para nosotros, a saber, que si Verdun por estar situada en la zona montañosa, ha tenido eficacia para detener más o menos temporalmente a ese maravilloso ejército alemán, con grande gloria para el ejército francés, las defensas que establecamos en nuestros desfiladeros, principalmente en los preparativos y entre estos en las desembocaduras de los ferrocarriles, nos pueden ser de manifiesta utilidad.

El plan de los alemanes en Verdun se deriva de aquel gran principio militar, que dice que en las zonas montañosas no se deben atacar las posiciones sino envolverlas.

Indudablemente los alemanes se proponen envolver Verdun y cerrar el círculo, en cuyo centro queda la plaza.

La posición de Saint Michel me parece que la exageran los croquis que traen los periódicos, poniéndola como más abierta de lo que está en realidad, y probablemente no serán muchos los caminos que comuniquen Verdun con el interior de Francia, que no estén ya bajo el fuego de las baterías avanzadas de los alemanes.

Dado el caso que Verdun esté expuesto a ser cercado, se les presenta a los franceses el problema de evacuarlo o de dejar allí una guarnición, que prolongue la defensa, aun cuando naturalmente se exponga a quedar al fin prisionera.

De estos dos procedimientos el que recomiendan los libros es el segundo, o sea no evacuar los campos atrincherados sin sacarles todo el efecto posible no como equivocadamente han hecho los rusos en Polonia.

De todas suertes, Verdun va resultando una dura empresa para los alemanes, que, sin duda, intentaron primeramente el ataque por sorpresa, el cual fracasó, y que ahora lo han sustituido por el ataque lento y metódico de un sitio en regla, si bien no con el procedimiento de la época del gran Felipe II o sea el de la mina y de las paralelas, sino con el moderno de apoderarse de las posiciones dominantes; ahora se batan por la posesión de la cota 800, que domina a la celebre de Mort Homme, que solo tiene 200.

Nuestros desfiladeros de los Pirineos son mucho más formidables que los de Verdun, pero necesitan ser bien concebidos, para lo cual hay que avanzar las guarniciones hacia las fronteras. Burgos, Valladolid y Zaragoza, y sobre todo Madrid están demasiado lejos. Además conviene tener desfiladeros preparados, artillados y con depósitos de municiones. La previsión es la mitad de la victoria.

SEBASTIÁN MANTILLA,
Teniente coronel de E. M.
Crítico militar de Prensa Asociada.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicio para m. f. n. s. Sección segunda, Odra, hurto, contra Antonio Luna y dos más. Defensores, Sres. Obregón y Molina Albeadín.

Gobierno civil

Esta tarde se ha reunido la Junta de subsistencias en este Gobierno civil.

Se han expedido licencias de caza a D. Rafael Alba Sánchez, de Almodóvar del Río y D. Manuel Vallejo López, de Montoro.

Escuelas

Los individuos de clases pasivas que perciben sus haberes en esta provincia, pueden hacer efectiva la mensualidad de Marzo en la forma siguiente:

Día 1.º de Abril, Montepío civil y militar y cruces. Día 8, retirados, jubilados y remuneratorios. Día 4, mesadas de supervivencia y día 5, todas las clases sin distinción y retenciones.

Instrucción

La Escuela Normal de Maestros de Córdoba, en cumplimiento de las disposiciones vigentes, convoca a los alumnos que aspiren a examinarse de ingreso y de asignaturas en el mes de Junio.

Los alumnos deberán solicitar los exámenes durante el mes de Abril próximo, en instancia dirigida al señor Director de esta Escuela, acompañando a la misma la cédula personal, certificación del acta de nacimiento y el justificante de hallarse revacuado. Las demás disposiciones del anuncio son las acostumbradas.

Ha sido nombrado ayudante interino de la sección de idiomas de este Instituto, D. Luciano Gisbert Alonso.

Sr. Ramona Pineda y Torres, religiosa profesora de la Compañía de María y Priora del convento de Montilla, pretende establecer un colegio de primera enseñanza, bajo la dirección de la Madre María del Rosario Avilés y Agullera, maestra superior, en el local denominado Convento de San Luis, perteneciente a la fundación del Dr. D. Idefonso Fernández del Toro, del que es patrono el Excelentísimo Sr. Duque de Medinaceli.

Los maestros de Montilla D. Luis de Castro, D. Joaquín Reposo, de Córdoba, y la maestra de Odra D.ª Josefina Carrasco, solicitan una vacante del escalafón provincial.

Doña María Antonia Anieva, maestra nombrada para una escuela de Espejo, solicita se le diligencie el título administrativo.

La sección de León, pregunta se le diga el sueldo con que figuran en nóminas varias escuelas de esta provincia.

Militares

La revista de comisario del próximo mes de Abril, se pasará el día primero en la forma de costumbre.

Los excedentes de reemplazo, con licencia, retirados, inválidos, pensionistas y transeúntes, pasarán la revista dicho día a las 9 de la mañana.

El servicio facultativo de la Plaza estará a cargo del médico de Sagunto D. Rafael Power Alesson, que tiene su domicilio en la calle Cuarteles Nuevos.

El toque de oraciones se dará durante dicho mes a las 18.55.

Se interesa la presentación del teniente coronel retirado D. José Rodríguez Gómez, para hacerle entrega de documentos de su interés.

Ha regresado a ésta el coronel de Sementales D. Leopoldo Weber, de inspección paradas.

Marchó a Jaca el médico primero D. Rafael Jiménez Ruiz.

Con permiso llegó de Huelva el capitán D. Camilo Gil Oerrato.

Restaurant del Tourist's Bar

CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTES PLATA)

TELÉFONO, NÚM. 280

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Bruso Fuentes. Servicio camarero y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: La rica empanada de pescada y Merluza a la Riojana.

Enseñanzas Técnico-Agrícolas

Cultivo racional del olivo

II

Abonos.—Prescindiendo de determinaciones muy técnicas y que, aun que perfectas muchas veces, en otras mil sólo sirven de complicación, damos a continuación un resumen que contiene las dosis mínimas y máximas de los principales abonos a emplear por árbol «el año en que se puede»:

Estiércol, máximo 100 kilos, mínimo 40; superfosfato o escorias, máximo 2, mínimo 1.

Torta de sésamo, de orujo o de cacahuete, etc., máximo 3 kilos, mínimo 3; superfosfato o escorias, máximo 2,0 mínimo 1; sulfato o cloruro potásico, máximo 0,5, mínimo 0,3.

Nitrato de sosa, máximo 1 kilo, mínimo 0,3; superfosfato o escorias, máximo 2,0, mínimo 1,0; sulfato o cloruro potásico, máximo 0,5, mínimo 0,3.

Cada párrafo de los anteriores, es una fórmula distinta que puede utilizarse, y conviene advertir que, como la producción de estiércol en las fincas suele ser bastante menor que la cantidad requerida para abonar, es necesario «completar» con otros abonos.

Si pongamos, por ejemplo, que necesitamos invertir por hectárea de olivar 6.500 kilos de estiércol y que el producido en la finca sólo permite disponer de 1.500 kilos (por hectárea también). Entonces los 5.000 kilos de estiércol que hacen falta se suplirán por otros abonos, y (según hemos hablado en un ejemplo escogido para mejor fijar las ideas) las cantidades de abono a emplear y las épocas de hacerlo serán:

Estiércol, 1.500 por hectárea en otoño antes de la primera labor.

Superfosfato, 50 id. id. id.

Sulfato potásico, 50 id. en primavera.

Nitrato de sosa, 180 id. id.

Las épocas citadas son las convenientes, no sólo por razones climatológicas, sino también atendidas a procurar que empleen a ser asimilados los abonos cuando más necesario sean al olivo; por esta razón damos al nitrato, que es de asimilación rápida, en primavera, que es cuando más lo necesitan las hojas y partes jóvenes, que son las que más nitrógeno contienen; el sulfato potásico, como de asimilación muy rápida, se proporcione en primavera también, que es cuando empieza a desarrollarse el fruto, parte que acusa en su composición el mayor valor potásico de todas. En cambio el superfosfato más útil para las partes viejas y de asimilación lenta, se distribuirá en otoño con el estiércol.

Limpias y podas.—Anualmente se verificarán «limpias» del árbol, quitando en esta operación las ramas secas, torcidas, etc., despuntando las que sobreesgan y aclarando la copa para que penetre el sol y no favorezca la obscuridad y la poca ventilación al desarrollo de enfermedades, al mismo tiempo se «rascará» la corteza del tronco con guante metálico y se quitarán las verrugas, tocones y el musgo, si se hubiese desarrollado.

Cada tres años se podarán los olivos con hacha en las ramas fuertes y con tijeras siempre que se hayan de cortar las delgadas, y se cubrirán con alquitrán los cortes gruesos, para evitar caries de la madera; el ramén grueso se quemará en los usos domésticos o bien en el mismo olivar, enterrando las cenizas al pie de los troncos.

Las dos operaciones anteriores se verificarán en los primeros días de Febrero y con objeto de unificar el trabajo en todos los años, se podarán anualmente la tercera parte de los olivos.

José M.ª de Soroa.

ACOGIDOS

Se acogen ganados en el cerrado del cortijo del Arenal. Para precio y condiciones, en las oficinas de la Sociedad de Ganaderos, Gutiérrez de los Ríos, 9 y 11. 10-4

Crónica

«Yo no me ocupo de eso»

Ayer celebré una larga entrevista con un activo católico de Bilbao, que ha llegado a Madrid con el propósito de abrir nuevos horizontes a una meritoria campaña que ha emprendido.

«Habría leído una crónica mía acerca de la moral de los espectáculos y deseaba conocer concretamente algunas pormenores de ella».

Me explicó el plan de su obra. Vi con entusiasmo que hay por fortuna hombres de pluma ilustrada que, rompiendo rutinas preocupaciones, atienden con celo y con energía a remediar los problemas actuales. Sabe que en importantes capitales de provincia, como Bilbao, San Sebastián, Valladolid y Burgos, se habían congegado brillantes éxitos en la campaña, y que entusiasmados por los triunfos obtenidos y por los hermosos frutos cosechados, se lanzaban con ardor a extender el fuego sagrado a otras regiones.

Las exigencias de la vida moderna han puesto sobre el tablero social multitud de problemas que nos envuelven, nos aprisionan y nos conturban.

No es posible hacer caso omiso de ellos, no cabe cerrar los ojos y encogerse de hombros; la realidad nos sale al paso, el enemigo nos ataca sin cesar, hay que luchar forzosamente, y dar la batalla si no queremos ser vencidos y arrollados.

Es muy cómodo esconder la cabeza entre las tupidas vendas del egoísmo y vivir encasillado en pleno siglo XVI; es muy socorrido descansar en el beatífico sueño de la inacción y de la rutina; pero es una cobardía lamentable, es un lento suicidio moral, es una inconsciente capitulación con el enemigo en la que se lucha la vemos entregando poco a poco nuestras conciencias y el tesoro espiritual que se nos confió.

Ente estas cobardes claudicaciones, está la prensa y los espectáculos públicos.

No basta decir: «Yo no me ocupo de eso», porque se vive en sociedad y forzosamente hemos de intervenir en ello.

No basta exclamar: «¡Que no se lea, que no se vaya a los espectáculos, porque todos, hasta los más escrupulosos leerán étran a los teatros».

El problema no se resuelve con prohibiciones ni con encasillamiento de hombres. Hay que abordar el asunto de frente, con valentía, con trarrestando la influencia del mal con la acción del bien.

Fijémosnos un momento en la acción de los espectáculos públicos.

Para una gran parte del pueblo es quizás la única escuela. La acción constante de esa escuela sobre los espíritus, la influencia continua de lo que podríamos llamar el *funesto apostolado teatral* es de un alcance extraordinario en la vida moderna. Y a la escuela del teatro, se ha sumado en nuestros días, con carácter de una lavativa arrolladora, la escuela del cine.

La baratura de este espectáculo, el interés de las emocionantes películas, las atraídas novedades de sus programas y la sugestión de sus llamativos reclamos, hacen que haya inundado las grandes poblaciones, las pequeñas ciudades, las villas y las aldeas; donde antes no podía sostenerse un teatro, hoy se sostiene un cine o varios y en las grandes ciudades se multiplican prodigiosamente habiendo sus salones en cada barrio o en cada calle.

El mercantilismo y la falta de conciencia se han puesto de acuerdo para explotar la curiosidad humana de la gente y han creado un inmenso repertorio de películas inmorales, escandalosas y saturadas de sensualismo, de depravación y de vicio.

Las páginas más perniciosas de la literatura decadente que antes sólo servían de pasto a un reducido número de intelectuales modernistas, hoy se ofrecen clámicamente en película, a los niños, a las jovencitas y a los locos, que dicen van al cine a «pasar el rato».

¿Quién podrá calcular el daño causado en la juventud de nuestros días por esas películas en las que se hace apología de las más viles pasiones, en las que se glorifica el suicidio, se justifica y se ensalza el robo y se pinta con los más pútridos colores la inmundicia lasciva y los brutales desenfrenos de la bestia?

Y ante este inmenso escándalo, ante esta tempestad de libertinaje que nos azota, robando la inocencia de vuestros hijos y el candor de vuestras hijas, hemos de cruzarnos de brazos y exclamar: «Yo no me ocupo de eso»?

Luis León.

Crónica Provincial

BAENA

Conferencia.—Con objeto de dar a conocer a todos los socios del Centro Católico, especialmente a los obreros, las ventajas de la reciente Caja Postal de Ahorro, establecida en ésta, el Sr. D. Hilario Pérez, administrador de Correos, dió el domingo 26 de los corrientes una conferencia en dicho centro, explicando con sencillez y franqueza los fines de la institución que todos se enteraron, el objeto de la caja, su funcionamiento y ventajas que a todos reportará, sobre todo a los desheredados de la fortuna, manifestando que estamos necesitados de probar ante la sociedad y ante el extranjero que no somos hijos del vicio ni que sólo pensamos en los toros, sino que sabemos mediante el ahorro y el trabajo aspirar a nuestra regeneración e independencia.

Fue muy aplaudido y después de aquella noche empezaron ya a suscribirse muchos socios, a quienes se les entregaron los volantes que el Sr. Administrador de Correos se había dignado mandar con dos sellos de cinco céntimos en cada hoja.

Triduo.—Se espera con gran ansiedad al R. P. Dámaso Fuentes, C. M. F., de la residencia de Córdoba, que en la parroquia de Santa María dará tres conferencias para hombres en los días de Domingo de Ramos y los dos siguientes, como preparación para la Comunion general de los mismos; dadas las dotes de orador del P. Fuentes, se espera que concurren muchos y saque copioso fruto.—Corresponsal.

BELMEZ

Misiones.—Comenzaron éstas el día 8 del corriente y terminaron el 19. Han sido dados por los PP. Jesús Anselmo López, de residencia en Madrid, y José María Ortiz, de residencia en Granada.

A pesar del tiempo lluvioso y malo, las Misiones se han visto concurridísimas, estando por la noche la Iglesia materialmente llena de fieles, ávidos todos de oír la elocvente palabra de los PP. Misioneros.

El martes 14 se celebró la Comunion de los niños, en la que concurrieron 189. El miércoles fue la de las niñas, en un número de 197.

El día 16, jueves, se verificó la Comunion de los Hijos de María en número de 180. El 19, día de San José, concurrieron 765 mujeres y más de 150 hombres.

El día 16 por la tarde se celebró una procesion a la que asistió el pueblo entero junto con todos los niños y niñas de las escuelas.

Las Misiones han sido un verdadero éxito, un triunfo considerable.

Las catequistas también han estado en Belmez y su misión en este pueblo ha obtenido un resultado grandemente satisfactorio.

No queremos terminar esta crónica sin tributar los elogios que merecen nuestro digno párroco D. Manuel Ruiz Caballero, el coadjutor D. Francisco Moreno Fernández y todas las personas que moral y materialmente han contribuido al mayor esplendor de las Misiones.—Corresponsal.

HIJOS DE LA DUQUE

Comunicado.—Con verdadero asombro hemos leído un comunicado en un periódico de Córdoba en el que se trata de refutar otro nuestro relativo al actual alcalde don Manuel Fieches, a cuyo comunicado contestamos por decoro y sin que en nada nos gule la pasión.

Se trata pues en el comunicado de referencia, de una manera embosada, y sin pruebas de ninguna especie, demostrar, que al señor Fieches no ha infringido la ley, trayendo para ello a colación la linatracón y caballería de este señor, siendo así que ni una ni otra cosa hemos pasado nunca en tela de juicio.

Habría puesto de manifiesto en la prensa que don Manuel Fieches Antón, (cuya personalidad particularmente merecen todos nuestros respetos), quiza abusando de la autoridad que hoy ejerce vineraba la Ley del descanso dominical, despachando en este día los géneros de un establecimiento y hoy nos ratificamos en lo dicho.

Es demasiado baladí y no sabemos como calificar la conducta de los firmantes del ya mencionado comunicado, que danjones el título de compañeros han querido manifestar que los jefes del comercio desean abrir el domingo sus establecimientos, por el hecho material de que así lo hace el señor Fieches, cosa de todo punto inexacta.

Y ahora dos palabras referente a los compañeros que suscriben el comunicado de referencia: D. Emilio Luque es dependiente mayor de D.ª Juana Fieches Antón, hermana ésta del D. Manuel; D. Juan Pinarro Morón es también dependiente de dicha señora, y cuyo individuo se ofreció espontáneamente a suscribir las denuncias hechas por nosotros al Sr. Fieches y que al no lo hizo usó por indicación nuestra, al objeto de que no perdiera la colocación que hoy tiene; D. Eborán Herrera es dependiente del Sr. Fieches (menor de edad), y por último D. Juan Ruano (sobrino, no dependiente) de expresado señor y al que por tanto creemos incapacitado, como desde luego a todos los demás, por las razones anunciadas.

Rechazamos que nos den el título de compañeros, pues hacen campaña en contra nuestra tergiversando los hechos que a ellos al par nuestra les interesa.

Los advertiremos que estos modestos dependientes se sobran y se bastan para denunciar, hacer públicas las ilegalidades y llamar por su nombre a cada cual cuando llegue la ocasión, sin jamás como ellos dicen y hacen, juzgando por su corazón el ageno, poner nuestras firmas al servicio de nadie.

Ultimamente y para terminar diremos que los únicos interesados en que sea respetada la Ley del descanso somos los dependientes y no los jefes, hicimos las denuncias oportunas al Sr. Fieches, dirigiéndonos con franqueza y gran voluntad a la prensa, la que nos honró dando publicidad a lo que hoy seguimos sosteniendo. Esto es, que D. Manuel Fieches Antón ha infringido y sigue haciéndolo la Ley del descanso dominical al no separar como claramente ésta determina, la expendición de tubacos del establecimiento de tejidos, más como quiera que las autoridades encargadas de reprimir estos desmanes encorajadas de ellos no ponen coto y siguen madas, solo nos resta hacerles esta presente: «¿Hay derecho?»—Antonio Miranda, Rafael B. Sosa, José M.ª Mohedano, Cristóbal Franco, Nicamor Moyano, Pedro C. S. S.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1909, por R. O. de 6 Junio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS NADRAZO, 34.-MADRID

GARANTIAS

CAPITAL	Reservado	Ptas. 1.000.000'00
	Desembolsado	800.000'00
	Estadística	75.000'00

RESERVAS. De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España) 478.348'84

Primas recaudadas en 1913 1.392.308'76

Primas satisfechas hasta 31 de Diciembre de 1914 8.128.265'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido.)—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

MADRID: Dirección General, Los Nadrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 43.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

VILLANUEVA DE CORDOBA

Comisión.—Acordado por el Ayuntamiento de este pueblo, en la presente semana se ha formado una comisión formada por miembros de los municipios de Pedro Abad, Alamo y Villanueva de Córdoba, para gestionar cerca del ministro de Fomento a fin de comenzar los trabajos para continuar la carretera en construcción de Pedro Abad a ésta; no dudando será bien acogida dicha comisión, en el ministerio de Fomento, pues a más de estar esta obra que se gestiona, considerada entre las urgentes, es de interés capitalísimo para toda la provincia, y en las presentes circunstancias la continuación de estos trabajos aliviaría la gran crisis obrera, que tanto ha venido a preocupar a las autoridades de los pueblos.

Representando a este pueblo irán, según lo acordado, en la sesión celebrada el domingo, el alcalde presidente don Esteban Rodríguez Silva y el secretario don Juan Ochoa Prados. Los deseamos a todos los señores que forman la comisión feliz viaje, y sean coronados por el éxito los buenos propósitos que les animan.—Corresponsal.

ESPIEL

Una pregunta.—En fecha ya remota se celebró una velada en el teatro de verano propiedad de don Francisco Barbero Muñoz, con el fin de hacer determinadas obras en la cárcel. En dicha velada tomaron parte varias señoritas y se recaudaron más de doscientas pesetas.

Los que contribuyeron a las veladas desean saber cuando se van a llevar a cabo tales obras, pues el tiempo pasa y no se ha hecho nada.—Unos de Espiel.

De otros pueblos

Notarios.—A instancia del candidato estático Sr. Rojas Marcos, han sido habilitados para actuar en las próximas elecciones por la circunscripción de Sevilla, los notarios siguientes de esta provincia: D. Juan José Valverde de Montoro; D. Fernando García Paredes, de Baza; y D. Juan Castelló Requena, de Lora.

Vacante.—En el Juzgado de La Rumbia se encuentra vacante la plaza de Secretario, por renuncia de don Salvador Luque Ortega, en virtud no haberse posesionado del cargo dentro del término legal, y se ha de proveer en la forma que establece la ley Orgánica del Poder Judicial y Reglamento de 10 de Abril de 1871. Las solicitudes para aspirar a dicha plaza deberán presentarse dentro del término de quince días.

Vacante.—Se halla vacante la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal de Peñarroya. Puede solicitarse en el plazo de 15 días.

Ovejas muertas.—En el kilómetro 28 de la línea de Córdoba a Baza arrolló el tren 1.018 una plaza de ovejas, matando a varias.

Robo.—De una chaca que en terrenos de «Los Privilegiados», término de Santaella, posee Pablo Ramírez Castro, le han sido robadas tres caballerías, ignorándose quienes sean los autores del robo.

Carbón.—En Baza ha sido detenido José Gallardo Martín, que fue sorprendido cargando dos carros de carbón de piedra que no era suyo.

Reclamado.—La beneficiaria de Puchonuevo ha denunciado a José Montoro de la Puerta, que estaba reclamado por el Juzgado para cumplir condena por disparos y heridas.

La Abundancia

Manuel González Hoyos

Ultramarinos finos. Jamones, salchichones, charinos y todo lo concerniente al cerdo. Conservas vegetales y pescados, semillas y salvados, carne de vaca, pan del hogar de Baza, de 1.º, a 46 cént. kilo, y el de familia, a 42.

JEREBIA, 9

que tiene motivos para estar bien informada de estos asuntos ha elogiado la conducta seguida por algunas personas, sobre todo por D. Salvador Muñoz Pérez y por D. Eugenio Barroso, que fueron partidarios de soluciones de concordia entre los elementos monárquicos.

La candidatura conservadora en esta provincia es la siguiente: Obrero, D. José Sánchez Guerra, Circunscripción, D. José Castillejo y Castillejo; Hinojosa, D. Juan de Dios Porras Aguayo. Candidatura para senador, D. Florentino Sotomayor Moreno.

Resulta por lo tanto, que solo falta designar un nombre para la candidatura de senadores. La designación corresponde a D. Antonio Barroso.

Los demás candidatos son: Por Posadas D. Francisco D. y Merino, marista. Por Montilla D. José Fernández Jiménez, liberal, y D. Manuel H. Ayuso, republicano. Por Luceña D. Miguel Vibera, republicano.

No sabemos que haya oposición en Cádiz. Circunscripción, Hinojosa y Priego.

Lucha solo la habrá en el distrito de Montilla, dependiendo el resultado no de las fuerzas republicanas, sino de la actitud de los monárquicos y elementos neutrales.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País, ha elegido como miembros para Senadores a D. Agilino E. Fernández y D. Rafael Vázquez Arca.

«El Radical» de Lerroux publica un sueto fechado en Palma del Río en el que, después de copiar una correspondencia que publicamos nosotros de dicha población, dice que EL DEFENSOR advierte al Sr. Barroso porque dijimos que triunfará en el distrito de Posadas y añade que Lerroux saldrá triunfante en ese distrito.

Solo dos palabras de contestación. Ni EL DEFENSOR advierte a nadie, ni Lerroux triunfará por el distrito de Posadas, por el que es probable que ni se presente siquiera. Eso en breve lo hemos de ver.

De Sociedad

Mañana son los días de D.ª Babilina Lafante, Srta. Babilina Calderon y don Amadeo Bejarano Fernández.

De Aguilera llegó D. Agustín Aguilera Tablada.

El rico propietario de Bolalcázar D. Antonio Rabio Jimeno se halla en Córdoba.

Está entre nosotros el abogado aguilarense D. Luis Arca Clavería.

Llegó de Villavieja el párroco D. Juan B. Ruiz García.

En la proclamación de dignidades hecha en el colegio de Mtro. Flores del Palo, de Málaga, dirigido por los PP. de la Compañía de Jesús, obtuvo la dignidad de tribuno el estudioso joven D. Epifanio Sánchez Pastor García, comprovinciano nuestro.

Regresó de la provincia de Huelva, donde ha pasado una temporada, don Juan Herrero.

Crónica Local

Oposiciones a la canonjía

Mañana, de diez y media a doce y media, se celebrarán en la Capilla del Cardenal de la S. I. O., ejercicios de oposición a la canonjía vacante. Será disertante el licenciado D. Fernando Poveda y Saceda, coadjutor de la parroquia de Santa Marina.

El Sr. Poveda se pone bajo el patrocinio de la Virgen de los Dolores y del Arcángel San Rafael y tiene un recuerdo para la memoria de su amantísimo padre D. Manuel (q. s. g. g.), fallecido el 26 del pasado Enero.

Al tomar punto en mañana le ha correspondido desarrollar la siguiente tesis, tomada de la distinción XXV del libro 1.º del Maestro de las Sentencias: «Nomen Personae dicitur de hypostasi seu de subsistentia, et cum in Divinis sint tres hypostases recte dicitur alla persona Patris, alla Filii, alla Spiritus Sancti».

Le ayudará el Dr. D. Manuel Rodríguez González.

Corresponsalías

Por exceso de original, aplazamos la publicación de cartas de nuestros corresponsales en Espejo, Fuente Tajar y Montoro.

Las Aguas Potables

El director gerente de la Empresa de Aguas Potables nos envía, con atento B. L. M., la Memoria leída en

la última junta general. De ella resulta el estado próspero y floreciente de dicha Sociedad.

El desarrollo de la consiliación era en fin de Diciembre de 28.680 C6 metros. Se suministró agua a 1.242 suscriptores y por ese suministro se han cobrado 83.896'89 pesetas, obteniéndose un beneficio de 34.064'82 pesetas y repartiéndose por acción nueve pesetas de dividendo.

La jura de la bandera

El próximo domingo se celebrará en el pabellón de la Victoria, con toda solemnidad, el acto de prestar juramento de fidelidad a la bandera los reclutas de los cuerpos de la guarnición. Al acto serán invitadas las autoridades.

Nuestros paisanos

Hemos tenido ocasión de hablar con nuestro paisano el inspirado violoncellista D. José Pablos Barbudo, que ha regresado hace poco de Inglaterra.

El Sr. Pablos, buscando más amplio campo para sus reconocidas aptitudes musicales, ha pasado en París y Londres algunos meses hasta que las incidencias de la guerra le han obligado a regresar a Córdoba.

A pesar de que el ambiente que en dichas ciudades se respira no es el más favorable al arte, a consecuencia de que la atención de todas las clases sociales está pendiente de la marcha de la guerra, nuestro paisano ha tenido envidiables triunfos en los diversos conciertos en que ha tomado parte en Londres, siendo el último de ellos en la embajada de Rumania poco antes de regresar a esta capital. Al concierto asistió la mayor parte del cuerpo diplomático acreditado en la ciudad londinense.

No es complacido mucho hacer públicos estos triunfos de nuestro querido amigo, a quien esperamos días de indudables triunfos cuando cese esta guerra que está asolando a Europa.

Los perros

Un perro de Antonio Arroyo mordió al niño de tres años José Baeza Centella, que fue asistido en la Casa de Socorro.

Fuerales

Ayer tarde se celebraron en la parroquia de San Nicolás, solemnes funerales en safrío de la virtuosa y joven Sra. D.ª Carmen Muñoz Luna, digna esposa de nuestro particular amigo D. Francisco Viguera Zurbano. Presidieron el duelo el Sr. D. Juan E. Seco de Herrera, Magistral; el párroco y regente de San Nicolás, don Juan Díaz Moreno y D. Paulino Seco de Herrera; el director de la Sucursal del Banco, D. Valeriano Simón; el presidente del Colegio de Corredores de Comercio, D. Rafael Navas; D. Jorge Dufoir; D. José Zurbano; D. Pablo Tallo Lebi; D. Angel, D. Rafael y don Francisco Viguera Espejo, y D. Enrique Viguera Zurbano.

Al dar cuenta del fúnebre acto, reiteramos nuestro pésame a la desconsolada familia de la finada.

González Hermanos

Fábricas de Mosáicos y Almacenes de materiales de construcción

Sevilla—Córdoba—Huelva—Málaga

Arbitrio de canales

Se avisa a los contribuyentes por el expresado arbitrio, que hasta el día 10 del próximo mes de Abril, pueden satisfacer sus descubiertos sin aumento alguno en las oficinas de la recaudación, García Lopera 5, advirtiéndoles que transcurrido dicho día, incurrirán los que no lo hayan verificado en los recargos de instrucción que se harán efectivos por la vía de apremio. Córdoba 30 de Marzo de 1916.—El Recaudador, Francisco Baeza.

De pisiones

En esta provincia, ha habido los siguientes ascensos: a vigilante primero de la provincial de Oriedo, el vigilante segundo de la del partido de Luceña, don Antonio Pérez; a primero del reformatorio de jóvenes (Alcaid de Henares) el segundo de la prisión del partido de Cádiz, don Pedro Vivar, y a primero de la provincial de Córdoba, el segundo de la del partido de Moguer, D. Ricardo Rodríguez.

Robo

A las siete y media de la mañana de hoy Rosa Rubiana, criada de don Mariano García que vive Pedro Fernández, sin dím., salió por su cántaro de agua y al volver vio que un individuo bajaba la escalera con una capa, propiedad de D. Mariano Rosa, dió voces de auxilio, tirando el ladrón la capa y emprendiendo la fuga, persiguiéndolo Rafael Ruiz Alcántara, que acudió a las voces de Rosa. Acudieron los guardias Francisco López Urbano

y Rafael Chaparro. El ladrón fué detenido en la calle Hinojo.

Al ser reconocido se le encontró un reloj de plata con cadena de oro y dije del mismo metal con diamantes rosa y rubí, un delantal y un paraguas de seda encarnada, todo propiedad de dicho señor.

El detenido dijo llamarse Manuel Carretero Baeza, de 26 años, casado, domiciliado en la calle Madera Alta 15 y es natural de Montilla. Ha sido puesto a disposición del Sr. Juez de Instrucción.

El pescado

Mañana de hoy: Calamares, a 250 y 3 ptes. kilo; pescada, a 2 y 150; pescadillas, a 150 y 125; lenguados, a 250; salmónetes, a 2; besugos, casón y sábates, a 1'25; sardinas, a 1'25, y almejas, a 0'60 y 0'50.

Hermandad de San Rafael

La Junta Directiva de esta Ilustre Hermandad, secundando los deseos Nro. Excmo. Itmo. Sr. Obispo, ruega muy encarecidamente a todos los hermanos, que sirvan asistiendo a las misiones para Caballeros, que tendrán lugar del 2 al 9 de Abril próximo en las Iglesias del Salvador, San Pedro y Santa Marina.

Igual ruego ha hecho a sus hermanos la Directiva del Santo Cristo y San Alvaro.

Detenidos

Han sido detenidos Rafael Acosta Paniagua (.) Bisco, Rafael Osuna Diegues (.) Mellizo y Leopoldo Fernández Veles, autores del robo de varias prendas de la Fonda Universal a Juan Rubio Fernández.

A su dueño

Depositado como se encuentra en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael de esta capital, un mulo blanco, cerrado, talla mediana, encontrado sin dueño conocido por la sección montada de la Guardia municipal, se anuncia al público el hallazgo para que la persona a quien pueda pertenecer produzca su reclamación en el Negociado respectivo de la Secretaría de este Ayuntamiento.

Teatro-Circo

Ayer debutó en este teatro Dora la Cordobesita. Hubo un lleno. El público aplaudió a la joven artista cordobesa.

Casa de Socorro

Han sido curados hoy Manuel Martín, de ingestión de soya cáustica, y Francisco Gracia Durillo, de una herida contusa en el cráneo.

LOS MEJORES CAFÉS

Tacete claro
ALMACEN DE COLONIALES
Valentín García del Campo
antes Caparrós y Compañía

Aliviantes

Así como tras la tempestad viene la bonanza, así también tras los agudos dolores del reuma, cefálica, arañillas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neurálgias, etc., viene el reposo y la salud merced a un remedio tan valioso como la PIPERAZINA DR. GRAU. Es el mejor disolvente del ácido úrico.



Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Deformidades, Calvos, Sordos. Tratamientos sin operar.

Dr. Campos
Montes, núm. 38. MADRID

En Córdoba, de 11 a 1, el 21 de cada mes, Hotel Simón.

PROBAD LOS CHOCOLATES

QUE ELABORA

HIPOLITO CABRERA

Alicantes, 11.—POZOBLANCO

Única Fábrica de Chocolates donde tiene entrada libre al público. Píjense en este detalle.

Tocino añejo superior

De los Estados Unidos se vende en los almacenes de los señores Carbonell y Compañía (Torre de la Malmuerta) al precio de 88 reales arroba por partidas de 25 kilos en adelante y a 85 reales por cajas completas de unas 20 arrobas, dichos precios son para fuera.

SE VENDE LECHE para de cabra por cuenta del ganadero a 25 céntimos el cuartillo en la calle Angel de Saavedra núm. 4, donde se reparte también a domicilio en envases de cristal precintados, desde las seis de la tarde en adelante. 5-1

SE ARRIENDA desde el día la casa charral que ocupó la Guardia civil en San Pedro. Para tratar de su precio y condiciones, Clister 23. 6-1

DE ACTUALIDAD

A los agricultores: Soja hispánica de grano amarillo, cultivada con buen rendimiento en Montilla (Córdoba), a 6 pesetas el kilo. Para pedidos y detalles, F. Valderramas. 10-6

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace del portal accesorio de la casa, calle Concepción núm. 29, propio para establecimiento. Darán razón, Madera Alta, 8. 10-9

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 80 (16)

En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 74/45. El 5 por 100 amortizable, a 95/90.—Océanos hipotecarios, a 95/90.—Las acciones del Banco de España, a 460/00.—Las de la Tabacalera, a 281/00.—Los franceses, a 86/50.—Las libras esterlinas, a 24/64

Política

Madrid 80 (tres tardes)

Madrid 80 (seis tardes)

Consejo

Se ha celebrado en Palacio Consejo de Ministros presidido por el Rey.

Romanones ha dado la siguiente referencia del Consejo: Me ocupé en el discurso de asuntos de política interior y exterior.

Dediqué atención preferente a la conferencia internacional celebrada por los aliados en París, en la que han llegado a un acuerdo en lo político, en lo militar y en lo económico. Este último aspecto es el que más nos interesa y por ello hice las consideraciones que son del caso.

De política interior hubo de tratar de las elecciones.

Jordana

Hemos llamado al general Jordana para que celebre una conferencia con Luque y conmigo, siguió diciendo Romanones. Jordana regresará a Ceuta al día siguiente de llegar a Madrid.

Otro Consejo

Mañana probablemente habrá Consejo de ministros en la Presidencia. He dicho probablemente porque ayer no lo hubo y esto originó habillitas. Atravesamos circunstancias anómalas y yo carezco de tiempo para hacer todo lo que quisiera, pues para ello necesitaría que las horas tuviesen 120 minutos.

Las elecciones

Estoy muy satisfecho por la tranquilidad reinante. Nos hallamos en período electoral y no se oyen quejas, lo que demuestra que el Gobierno cumple sus deberes electorales a satisfacción de todos.

Sonrieron los periodistas al oír estas palabras de Romanones y el conde se despidió de nosotros.

Alba

Al terminar el Consejo de ministros el señor Alba marchó al ministerio de Estado y allí conferenció con Romanones, se supone que de cuestiones electorales.

Por esta causa no recibí a los periodistas en Gobernación. D. Martín Rosales, subsecretario de dicho ministerio tampoco los recibí.

Firmas

El Rey ha firmado hoy varios decretos de Marina.

Crédito

El Rey ha firmado hoy un decreto concediendo un crédito de 14.600.000 pesetas, de las cuales 500.000 son para guerra, 500.000 para Gobernación y doce millones para Fomento. Seis millones se emplearán en Obras públicas y otros seis en la adquisición de carbón. Los otros millones son para gastos de distintos departamentos.

Firma de Fomento

El Rey ha firmado hoy un decreto jublando a D. Joaquín Cano Ruato, Ingeniero de caminos, canales y puertos.

Concediendo la gran cruz del mérito agrícola a Don Guillermo Quintanilla.

El Consejo de Fomento

Hoy se ha reunido el Consejo superior de Fomento y entre otras cosas se ha ocupado de las plagas del campo, de la roturación de terrenos, de vias pecuarias, de la industria sedera y de otros asuntos que interesan a la agricultura e industria nacionales.

Solucionando pleitos

Se ha resuelto el pleito electoral de Murcia, donde, como es sabido, el jefe provincial defendía candidatos que no eran los acordados por el Gobierno.

La solución ha sido después de una conferencia que ha celebrado el conde de Romanones con el Sr. Payá, que es el jefe liberal aludido.

Se espera que el pleito de León se resolverá favorablemente para el Gobierno. Merino al recibir el telegrama del conde ha ofrecido venir a Madrid mañana y de esa conferencia saldrá la solución.

Más de elecciones

Es inexacto que el jefe de los conservadores, conde de Revillagigedo, retire la candidatura que pensaba presentar por Gijón, cuyo distrito ha desempeñado en muchas legislaturas.

Ha marchado a Orense el jefe de los liberales de aquella provincia don Vicente Pérez.

Mañana marchará a Oviedo por cuya circunscripción presenta su candidatura el insigne orador don Juan Juan Vázquez de Meila. Lo apoyan los católicos, jaimistas y mauristas y le combaten los reformistas, republicanos y socialistas.

Ni católicos ni romanonistas presentan candidaturas en contra, pero han dado orden a sus adeptos que voten contra ella.

F. Guiso

DENTISTA Calle Gondomar

Catalanas

Barcelona.—Los albañiles han realizado actos de sabotaje en unas obras de la calle de la Igualdad, equinada a la de Matarrá, destruyendo todo lo edificado.

El fiscal ha denunciado al abogado Paig Després, que en el local de «La Va: guardia Radical», en un mitin pronunció frases delictivas.

Se ha solucionado la huelga de cerrajeros y hojalateros de Manresa y la de picapedreros de San Feliu de Pagès.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial francés de las once de la noche, dice: En el sector del Aisne, nuestra artillería dispersó a varios importantes convoyes de aprovisionamiento del enemigo, al Nordeste de Noulin San Trentant. En el sector de las Argonnas hicimos estallar una mina, al Norte de «Four de Paris». La explosión destruyó un puesto de granaderos y destruyó una obra defensiva. Nuestra artillería pesada bombardeó los buques de Malancourt y Avocourt mientras que los germanos ejecutaban varios contraataques en el sector vecino. Al Oeste del Mosa, continúa el violento bombardeo en la zona comprendida entre Avocourt y Behin court. Tres contraataques sucesivos de los germanos contra las posiciones que los franceses reconquistaron esta mañana, en el bosque de Avocourt, fueron fácilmente rechazados. En el curso de un ataque ejecutado por el enemigo, empleando fuertes contingentes contra la aldea de Malancourt, los alemanes consiguieron poner la planta en una obra defensiva avanzada francesa, situada al Norte de Malancourt. El enemigo logró apoderarse de dos casas de la aldea. Todas las tentativas que después emprendieron los alemanes para proseguir el avance, fueron tenidas a raya por el fuego de nuestra artillería y fusilería. Se desarrollaron ráfagas de artillería al Este del Mosa y en la Woëvre hasta las «Bargues».

Parte austríaco

Viena.—El cuartel general austríaco dice: Frente ruso.—En la jornada de ayer hubo bastante actividad por parte de los aviadores de ambos bandos. Nuestra artillería derribó a un biplano ruso, que cayó al Este de Bucsa. El aparato cayó detrás de las líneas enemigas. Nuestros aviadores lanzaron con éxito gran cantidad de bombas sobre los pueblos situados detrás del frente ruso. Frente italiano.—Ayer continuaban con violencia las luchas en la cabeza de puente de Gorizia y en la meseta de Dovere. Al Este de Sella, las tropas de infantería italiana penetraron en algunas de nuestras trincheras, de las que luego fueron desalojadas por nuestros contraataques.

La guerra en el aire

Salónica.—Una escuadrilla, compuesta de 12 aviones germanos biplanos, ha evolucionado sobre esta población el día 7, arrojando 50 bombas. Los proyectiles destruyeron varias casas y ocasionaron la muerte a 15 personas del elemento civil, hiriendo a 20. Los aparatos fueron cañoneados por tierra y por mar, elevándose también una escuadrilla de aviones franceses que peraligaron a los germanos búlgaros y les obligaron a huir, derribando a dos, uno de los cuales cayó en el lago de Matowo y otro detrás de las líneas francesas. Los pilotos que lo tripulaban murieron a causa de la caída. Uno de los aparatos será expuesto en Salónica. Acompañaba a los aparatos germanos búlgaros un seppelin, que retrocedió ante el violento bombardeo que se le hizo.

Noticias de la tarde

Empréstito de guerra

Berlin.—Todos los periódicos saludan con viva satisfacción el éxito del cuarto empréstito de guerra. Para conmemorar el fin de este acontecimiento se han suspendido las clases en las escuelas.

Abstinencia de carne

Munich.—Un acuerdo de la Comisión del Consejo Especial para el Abastecimiento de Viveres y Reducción del Consumo de Carne en el Imperio ruso declara que es necesario implantar en toda la nación durante tres días a la semana la abstinencia de carne, en los cuales los mataderos debieran permanecer cerrados, están prohibida toda venta de carne en las carnicerías, así como el servir platos de carne en los hoteles, restaurantes y otras casas de comidas. Esta medida, se debe a la falta de la carne.

Parto alemán

Norddeich.—El parte oficial alemán dice: En la orilla izquierda del Mosa tomamos por asalto, sufriendo escasas pérdidas, las posiciones francesas situadas al Norte de Malancourt firmadas por varias profundas líneas de trincheras en una extensión de 2.000 metros. Penetramos en la parte Noroeste del pueblo y cogimos prisioneros a 12 oficiales y 486 soldados, todos ileso. También capturamos un cañón y cuatro sextilladoras. Hemos podido comprobar con toda certeza la presencia en este sector de dos nuevas divisiones enemigas. Frente oriental. Las tropas rusas no han repetido ayer sus ataques en el sector de la zona Norte. Al Sur del lago de Naroch los rusos renovaron día y noche sus infructuosos ataques. Nuestras tropas atacaron por siete veces, dando motivo a que se trabaran luchas a la bayoneta. Una escuadrilla de aviones alemanes ha bombardeado con éxito las estaciones enemigas en Lelodetsko.

Pidiendo explicaciones

París.—Los representantes de las naciones aliadas en Atenas han pedido explicaciones al Gobierno heleno por la conducta que viene siguiendo en el Alto Epiro desde Diciembre último.

Víctimas

Londres.—Se asegura que las víctimas causadas últimamente por los submarinos pasan de 100.

Un pasajero declara que salió sobre cubierta para fumar y entonces vió al diplomático americano que viajaba a bordo y que ha desaparecido. Afirma que dicho diplomático resultó muerto en la explosión y cayó al mar su cadáver.

A pique

Londres.—Un submarino alemán de grandes dimensiones torpedeó dos pasados el vapor noruego «Ktner». Recogió a los tripulantes del mismo, que estuvieron a bordo del submarino cuatro días.

Dichos tripulantes declaran que a bordo del submarino iban unos ochenta hombres.

Un periódico inglés publica la siguiente noticia de los vapores echados a pique por los submarinos alemanes desde el 1 al 26 de Marzo: Figuran entonces ingleses, tres franceses, un italiano y varios neutrales.

Pérdidas inglesas

Amsterdám.—Según el periódico «Baseler Nachrichten» han muerto en los combates librados para socorrer a Kut-el Amara, como se lee en las listas oficiales inglesas de bajas, 16 jefes de regimientos británicos.

Parte francés

París.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que al Sur del Somme, los alemanes después de violento bombardeo, se apoderaron de unos elementos avanzados de las posiciones francesas en Fernan Villers al Norte de Saules. En un contraataque nuestro, los desalojamos de las trincheras. Al Oeste del Mosa, los alemanes atacaron varias veces, siendo en todas ellas rechazados por el fuego de las ametralladoras y fusilería francesas. Sobre todo en el reducto de Avocourt, frente al cual, quedaron montones de cadáveres. En Malancourt los alemanes no intentaron ataques durante la noche. En la Voivre bombardeo intermitente. Los alema-

La Misa de Requiem y la demás Misa que se celebrarán por los señores Sacerdotes invitados al efecto, en la parroquia de San Nicolás de la Villa el día 1.º de Abril próximo, desde las nueve de la mañana en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma del

Muy Ilustre Señor

Don Antonio Ortega Benítez

Que descansó en el Señor el día 23 de Marzo de 1916

R. I. P. A.

Su desconsolada viuda, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a los que fueren sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y le tengan presente en sus oraciones.

nos lanzaron al Mosa minas flotantes que no ocasionaron daños.

El día 29 una escuadrilla francesa lanzó 15 obusas sobre la estación de Metz Chablons y Janis Damcelles. La noche del 29 al 30, otra escuadrilla bombardeó Mesieres.

Avances alemán

París.—Los alemanes después de un asalto violentísimo a los bosques de Acourt y Coumiers lograron avanzar. Esos asaltos los dió una división bávara del 15 cuerpo de ejército.

Los combates fueron encarnizados y duraron cuatro horas. Prosigue la lucha en las primeras casas del pueblo de Malancourt.

La guerra en el mar

Londres.—El vapor inglés «Eagle» ha sido echado a pique. Se ignora la suerte que haya tenido la tripulación.

Copenhague.—Un vapor que se hallaba en el puerto desde hace mucho tiempo se hizo a la mar, logrando escapar de la persecución de los barcos alemanes.

Montenegrinos

Roma.—Dos generales montenegrinos que se hallaban en un sector avanzado cerca de Grecia, han logrado pasar con sus guerrillas la frontera helénica, y en Salónica se han puesto al frente de la legión montenegrina.

París ruso

Petrogrado. (Oficial).—En la región de Danaburg continúan los combates. El fuego de artillería hizo desalojar al enemigo las posiciones avanzadas de Narof. En Somnie cortamos las alambradas de las trincheras del enemigo. En la región del Sirips rechazamos los ataques.

Ha comenzado el deshielo en todas las regiones y la situación resulta por esto muy difícil. En el Oucase nos apoderamos de unas alturas a la izquierda de Ogenovere, tras un serio combate en el que sufrió grandes pérdidas el enemigo.

Dice «Le Temps»

París.—«Le Temps» ocupándose del plan acordado en la conferencia internacional, dice que es un plan militar en el que se atienden las lecciones de la experiencia y las necesidades del porvenir. En él se ha preparado el ataque contra Alemania en todos los terrenos. Se utilizarán todos las armas y todos los recursos comunes a las naciones aliadas. Hay que notar que estas naciones representan más de la mitad de la población del mundo entero. Se han acordado medios prácticos para que se decida la guerra a favor de los aliados y para evitar nuevas guerras en lo porvenir.

Príncipe

Nauen.—El Kaiser ha enviado al Príncipe Hitel a Constantinopla y a revisar las tropas del Asia Menor.

Consejo

Budapest.—Se ha celebrado en esta Consejo de Guerra, al que han asistido los estados mayores alemán, austriaco, turco y búlgaro. Se trató de la situación en los Balcanes y en el frente de Salónica.

Miscelánea

Sardinias

Munich.—Llega la agradable noticia de la extraordinaria pesca de sardinias en el Skagerak y Kattegatt. Un día de la semana pasada fué cogida por los pescadores de sardinias pesca por valor de más de 675.000 marcos, vendiéndose inmediatamente. La pesca llevó 20.000 cajas, siendo el precio de 33 y 34 marcos la caja. Un solo vapor pesquero llevaba a bordo 45.000 marcos en sardinias, que era el producto de una sola pesca. Desde hacia muchos años no se conocía una pesca semejante. La prensa alemana comenta favorablemente esta pesca que beneficia para la cuestión de subsidencias.

La «Gaceta»

La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Anunciando exámenes para cubrir 80 plazas de aprendices torpedistas y electricistas.

Autorizando que practiquen ejercicios de reválida los alumnos de las escuelas de Artes y Oficios.

Retiro

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una disposición concediendo el retiro para Córdoba al teniente coronel de infantería don Ernesto Aguilera.

Palatinas

Después del Consejo el Rey no concedió audiencias.

Doña Victoria estaba hoy mejor.

El Rey asistió al tiro de pichón, y esta tarde concedió varias audiencias. Esta tarde se ha sabido en Madrid que ha sido herido en Verdun el teniente coronel Mr. Paris, agregado militar que fué de la embajada francesa en Madrid. Tiene gravísimas heridas en las dos piernas. Al tener de ello noticia el Rey, telegrafió interesándose por su estado.

Pleitos

Se comentaba hoy en los círculos aristocráticos la noticia que publica un periódico relativa a la transacción del pleito de los herederos de la condesa de Borno y siguen bien enterado dijo que también se había transigido en el pleito de Romaguera.

Este señor había dejado 180 millones para que lo invirtieran en mandas pías de las obispos de Madrid, Barcelona y Buenos Aires.

Se nombró a don Antonio Maura para que fuese árbitro y ha dictado un laudo en virtud del cual la cuarta parte es para los obispos y el resto para la viuda.

En el pleito de la herencia de la condesa de Borno también hubo un laudo firmado por Maura, Lacierva y Bergamín.

Licencias

Mañana publicará la «Gaceta» una circular dirigida a los presidentes de las Audiencias territoriales declarando caducadas todas las licencias y prerrogas de secretarios de tribunales y juzgados, los cuales deberán hallarse en sus puestos el día 2 de Abril.

HERNÁNDEZ

CASA JOSE BARRA, HILG

TORIL, 1, 3 y 4
Precios de venta al público desde el 25 Mayo hasta nueva estimación:
Carne de vaca con hueso, 2'88; Idem mada sin hueso, a 3'28,
Ternera con hueso, a 3'24, Idem mada sin hueso, a 3'24.
Muebo, 5'14.

Estos mismos precios rigen en las Sucursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

Caró a la canal, a 8 reales y cuartillo kilo, libras de derechos de arbitrios.

Tocino para fuera

Salada, a 2'25 pias kilo. Idem fresca, a 2'00.

Gran Café «La Perla»

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se venden.

Especialidad de la Casa es Chocoyotes con pastas a 80 céntimos. A domicilio, llevados con servicio de la casa, a 85 céntimos.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Cerveza el grifo y en botellas, de todas marcas.

Los platos que se utilizan en esta Casa son inimitables, llamados del Cabildo.
Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 4
Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 4

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

